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Πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 13.00, στο Μέγαρο Μαξίμου, 
συνάντηση του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη με τη Δωδεκαμελή 
Συντονιστική Επιτροπή Συνταξιουχικών Οργανώσεων Ελλάδος, με τη 
συμμετοχή της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων (του Υπουργού Μιλτιάδη Παπαϊωάννου και 
των Υφυπουργών Θεόδωρου Κοτσώνη και Νικολάου Φαρμάκη), καθώς 
και του Υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ Γιώργου Πασχαλίδη.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης αναφερόμενος στο ισχύον σύστημα 
κοινωνικής ασφάλισης στη χώρα μας υπογράμμισε μεταξύ άλλων ότι:

1. Αντιμετωπίζει μεγάλα και οξυμένα προβλήματα.
2. Διαμορφώθηκε ευκαιριακά και άναρχα
3. Στηριζόταν και στηρίζεται σε πελατειακά και συντεχνιακά κριτήρια

Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε πως χρειάζεται να υπάρξει ουσιαστική 
συζήτηση για την αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος. Η 
συζήτηση -πρόσθεσε- πρέπει να έχει δύο φάσεις:
♦ Η πρώτη φάση συνίσταται σ' αυτό που αποκαλούμε “νοικοκύρεμα” ή 

άλλως πως στην αντιμετώπιση τρεχόντων διαχειριστικών 
προβλημάτων.

♦ Η δεύτερη φάση αφορά την ουσιαστική επανεξέταση του εν γένει
ασφαλιστικού συστήματος, με στόχο την αναμόρφωση της 
ασφαλιστική δομής. Αναμόρφωση που θα εδράζεται στις αρχές αφ’ 
ενός μεν των κοινωνικών κριτηρίων, αφ1 ετέρου δε του
ορθολογισμού, ο οποίος κατ' ουδένα τρόπο συνεπάγεται μια 
αναδιανεμητική αντίληψη, που απορρέει από μια ισοπεδωτική λογική.

Κατά συνέπεια -τόνισε ο Πρωθυπουργός- χρειάζεται ένας ευρύτατος 
κοινωνικός διάλογος, στον οποίο θα πρέπει να συμμετάσχουν όλοι οι 
ενδιαφερόμενοι. Ένας κοινωνικός διάλογος, τα αποτελέσματα του 
οποίου θα αντανακλώνται στο κοινωνικό κράτος που αποτελεί βασική 
συνιστώσα της πολιτικής της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ. Ένα σύγχρονο 
κοινωνικό κράτος που αντιμάχεται τις όποιες πελατειακές αντιλήψεις και 
συντεχνιακές νοοτροπίες. Ένα κοινωνικό κράτος με ασφαλιστικές 
δικλείδες που μεταφράζονται σε λειτουργικούς μηχανισμούς κοινωνικής 
φροντίδας και προστασίας σ’ αυτούς που έχουν πραγματικές ανάγκες. 
Και πραγματικές ανάγκες έχουν ευπαθείς κοινωνικές ομάδες τομ 
πληθυσμού, όπως οι έχοντες χαμηλά εισοδήματα, οι νέοι άνεργοι, οι 
μακροχρόνια άνεργοι και τα άτομα τρίτης ηλικίας.



Στόχος της πολιτικής που ακολουθεί η Κυβέρνηση -υπογράμμισε ο 
Πρωθυπουργός- είναι η οικονομική σταθερότητα, γι’ αυτό και δεν πρέπει 
να διαταράσσεται η εισοδηματική πολιτική. Η οικονομική σταθερότητα 
δεν αποβλέπει μόνον στη βελτίωση των ονομαστικών δεικτών, αλλά και 
στην αντιμετώπιση πραγματικών αναγκών. Γιατί η σταθεροποίησή της 
οικονομίας οδηγεί στην ανάπτυξή της και τα οφέλη που αποκομίζονται 
διοχετεύονται στην κοινωνική προστασία.

Τέλος, ο Πρωθυπουργός αναφερόμενος στα αποτελέσματα της 
οικονομικής πολιτικής της Κυβέρνησης, υπενθύμισε στη συντονιστική 
επιτροπή των συνταξιούχων ότι η ακολουθούμενη πολιπκή αποδίδει 
καρπούς με αδιάσειστη απόδειξη τη συνεχή τττωπκή πορεία του 
πληθωρισμού, ο οποίος από 4,7% στις 31/12/97 αναμένεται να κλείσει 
στις 31/12/98 γύρω στο 2,5%. Πρόκειται για μισσημανπκή εξέλιξη, αφού 
οι αυξήσεις που δίδονται στις χαμηλές συντάξεις είναι όντως 
πραγματικές και όχι ονομαστικές, αφού υπερβαίνουν το όριο του 2,5%. 
Σε περίπτωση κατά την οποία ο πληθωρισμός, στο τέλος του ’98 
υπερβεί το προβλεπόμενο ποσοστό του 2,5%, θα χορηγηθεί, εντός του 
1999, διορθωτικό ποσό.


